

# 93号汽油重回“6”字头

## 业内人士预测,油价可能在本月下旬开启涨价窗口



一些民营加油站的93号汽油价格已经跌到了7块钱以下

上个月,国家发改委在时隔16个月后再次下调了成品油价格。昨天,网名为“潜伏007”的网友在苏州某知名论坛发帖,称苏州93号汽油价格降到了7块钱以下,时隔多月之后重回“6”字头,引起了不少人的关注。记者随即前往帖子中提到的加油站了解情况。

在城南东方大道上的这家加油站记者看到,门口挂出了巨大的标价牌,汽油优惠:93号,6.96元;90号,6.65元。93号汽油的价格与上月国家新调整的最高限7.21元相比,足足低了0.25元。虽然有这样的优惠条件,但前来加油的车辆并不是很多,记者停留采访的半个小时时间里,只有不到10辆车来此加油。

该加油站负责人介绍,他们是

一家私营加油站。自从上个月发改委宣布油价下调后,他们也就跟着降了价,“刚开始降到7.06元,大约10天前又降了一次,降到了现在的6.96元。”该负责人告诉记者,由于附近加油站较多,竞争比较激烈,再加上地理位置又比较偏,车流量较少,所以从2009年底开业至今,一直都比周围的国有加油站要便宜。他拿出一张开业时的优惠宣传海报,记者发现,当时93号汽油的发改委核定价格为6.27元每升,而他们家只卖5.95元每升,便宜了0.32元。该负责人表示,只要发改委不调整油价,他们就会继续保持这个优惠价格。

记者又走访了附近另外两家民营加油站和一家中国石化加油站。调查后发现,同样的93号汽

油,中国石化加油站的价格为7.21元每升,刚好是发改委规定的上限,另外两家民营加油站的价格则分别为7.00元每升和6.96元每升。记者在调查中还发现,主动降价的并非只有民营加油站。南环路上一家中石化加油站,其93号汽油的价格就降到了每升7.11元,低于最高限价0.1元。

进入11月以来,国际油价稳步上涨,有业内人士预测,如果国际成品油价格继续上涨,国内油价可能会在本月下旬开启涨价窗口。目前,国内加油站主动降价原因,还是因为前期油价较低,进货相对便宜。一般来说,国际油价涨跌影响到国内市场,会在15至20天之后显现。

蒋文龙 文/摄

## 苏州首次为装修工人评级

铺水管、贴瓷砖、吊顶……上周六,苏州市举办了首次装修工人职称定级比赛,来自沧浪区养育巷装饰美居特色商业街10家知名家装公司的40名装修工人参加了4个工种的角逐。各工种第一名将获得沧浪区劳动部门授予的“技能状元”荣誉称号,并获得申请行业高级工的职业资格,通过考核后,即可获得苏州劳动部门颁发的资格认定书。

活动承办单位、沧浪区南门街道党政办主任朱勤农告诉记者,在近几年苏州消费者投诉情况分析中,建材及装修投诉一直位居投诉前10位,由于装修人员数量庞大,而装修行业从业技能资格认证又没有普及,这些都导致了整个装修行业管理不规范与行为难监督。举办一次这样的比赛,是希望能够通过比赛来进一步提高装修工人的工作技能与服务素质,能够逐步将装修队伍纳入规范化管理轨道。

据了解,养育巷2009年被评为苏州市装饰美居特色商业街,目前有40多家家装企业,3000多名家装工作人员。不少企业都有自己的培训机构,但由于没有统一的标准和要求,装修过程产生的不少问题都难以说清。朱勤农介绍,下一步,他们街道将牵头,请劳动部门分批对这些装修工人进行培训和资格认定,所需费用由街道承担,以推动苏州家装产业的标准化和正规化。

蒋文龙 文/摄



一名工人在比赛现场铺设管道

## 炒货价格今年普涨两成

入冬,炒货市场迎来消费旺季,苏州炒货的市场价格出现了一轮上扬行情。市民吃得最多的香瓜子、南瓜子今年价格要比去年贵两成左右,而香榧子、小核桃等高档炒货,价格翻了倍。

普通的香瓜子,往年每斤在6-7元,但今年卖到了10元

钱一斤。据炒货店主反映,由于天旱,今年收成不好,加上物流和人工成本上涨影响,生瓜子卖到7元一斤,炒熟之后,1斤只有8两半,再去掉水分,成本就要接近9元。正宗本地南瓜子卖20元一斤,西瓜子则要卖到16元一斤,市民爱吃的小核桃仁今年价格也在百元上下浮动。今年炒

货市场价格出现了20%左右涨幅,香榧子价格更是翻了个倍,去年110元一斤,今年要卖到200元。不过面对原本就卖几十、上百元一斤的核桃、松子等高档炒货的上涨,多数市民表示这些主要用于年关礼品,等节日过后,市场价格会出现回落。

陈莹 李俊峰

## 水费欠费将有短信提醒

昨天,苏州市自来水公司启动了“水务实名”和“免费水费提醒”上门服务。苏州市自来水公司相关负责人介绍,实行“水务实名”后,水表使用权明确,自来水公司可以掌握用户联系方式,便于今后进行“水费短信”通知、区域停水信

息告知等增值服务。

而实行手机短信水费缴纳提醒,相对于传统的催缴方式更便捷,沟通更容易,成本更低廉,解决了催缴单容易遗失的难题,一定程度上保护了用户的个人隐私。

移动用户可手机发送

“ZLSZDZ+总户号(空格后面的数字不加)”至“10658303288”定制(定制时收费0.1元,之后不再收费);联通、电信、移动用户也可携带身份证复印件、水费缴费卡至苏州市自来水公司供水营业厅办理登记手续,由工作人员帮助办理定制。 蒋文龙

## 营业税增值税起征点调高

近日,记者从苏州地税部门获悉,从2011年11月1日(税款所属期)起,江苏省营业税起征点按期纳税的,从月营业额5000元提高到20000元,按次纳税的,从每次(日)营业额100元提高到500元。此次起征点调整,将直接惠及苏州市79000余户定期定额个体

工商户,占全部定期定额个体户的45%,预计全年将减轻个体工商户地税税负6600万余元。

据苏州地税部门测算,10月份,定额在20000元以下的个体工商户,苏州市共有16万余户,占全部定期定额个体户的92.16%。营业税和增值税起征点提高到20000元后,定期定额

个体工商户中,仅有13630户需要缴纳增值税或者营业税,不到全部定期定额个体户的8%。

预计苏州市定期定额个体工商户每月将少缴纳税地550万余元,对减轻纳税人负担、改善民生、促进经济发展,将发挥十分积极的作用。

孙佳桦 刘臻 陈亚明

### 发布

## 寒山寺文化论坛昨落幕

为期三天的“第五届寒山寺文化论坛”于昨天在苏州会议中心落幕,来自全国一百多位文化研究学者和嘉宾出席了大会。此次大会主题为“众缘和合·社会和谐”,秉承了寒山寺文化论坛一贯的和合主题思想。

参与论坛的论文作者分别来自江苏、北京、上海等14个省市,还有日本、美国学者,就佛教与和合文化的研究;佛教教育的研究;吴地佛教的研究;寒山子与寒山寺文化的研究等论题展开了讨论。其中,

寒山寺的和合文化因对苏州城市的影响日益彰显而备受关注。

近年来,随着寒山寺文化论坛挖掘“和合文化”的影响力,苏州会议中心新设立了“和合厅”,苏州新建的太湖论坛也专设了“和合厅”,新火车站站前一条街叫“和合街”。市委宣传部把寒山寺和合文化作为苏州佛教的唯一项目向国家推荐,省民政厅和省宗教事务局正式批准寒山寺成立“苏州和合文化基金会”。

王玲玲

## 火车票预售期有的调整为5天

昨日记者从苏州火车站获悉,为做好2011年全国新老兵运输组织工作,上海铁路局苏州站对车票预售期进行调整。自11月25日至12月20日期间,Z字头、D字头、G字头动车组列车预售期不变,仍为11天(含当天,起售时间15:00),其余列车车票预售期调整为5天(含当天,起售时间8:00)。旅客可到车站售票处、代售点或拨打电话95105105以及登陆www.12306.cn购票查询。 李晓惠

### 天气

## 前半周气温回升 后半周气温“跳水”

从13日开始,苏州便开始进入了“灰霾”模式,昨天灰霾继续在苏州横行,凌晨时吴中、太仓、昆山、吴江等地能见度均已降到1公里以下。由于弱冷空气和东北风的“帮助”,昨天白天苏州上空的灰霾消散了不少,能见度有所上升,最高气温在下午2点达到19.7℃,体感比较舒适。

苏州气象局发布预告,预计17日苏州多云到阴有阵雨;18日受冷空气共同影响有一次降水过程;19日雨止转阴;20日多云到晴;21日多云。19日起受冷空气影响温度有所下降。

今天多云,东北到东风3~4级,早晨最低气温:11~13℃,最高气温:20~22℃;明天多云到阴。

今天的人体舒适度指数4级:受高压影响,天气较好,早晚偏凉,白天气温回升,人体感觉比较舒适。晾晒指数2级:多云天气,日照比较充分,空气湿度降低,风力不大,这样天气晾晒条件较好,室外比较适宜晾晒衣物。洗车指数2级:短期内天气无雨,气温适中,比较适宜进行车辆的清洗和保养。

本周天气以多云及阴雨为主,气温大致分为两个阶段,前半周温度较上周略有回升,最高气温可能在周三时达到22℃;但由于受冷空气影响,19日起气温有所下降,最低气温将降至7℃左右。天气变化明显,请市民注意添衣保暖,避免受寒感冒。 李铮

### 今日周边城市天气

昆山:多云,东南风3-4级, 21~12℃
吴江:多云,东南风3-4级, 21~12℃
太仓:多云,东南风3-4级, 21~12℃
常熟:多云,东南风3-4级, 21~11℃
张家港:多云,东南风3-4级, 21~11℃
上海:多云,东北风3-4级, 18~15℃

### 资讯

## 昆山建设华东最大冷链物流基地

上周五,昆山众品冷链物流基地奠基典礼在张浦食品产业园举行,这标志着华东最大冷链物流基地项目将落户昆山。昆山众品冷链物流园项目是由河南众品食品股份有限公司投资兴建的。 李晓惠

## 吴江再添4个省级商务服务平台

近日,经省商务厅考核认证,吴江市阿里巴巴电子商务平台、吴江纺织面料出口基地展示展销平台、吴江生物医药技术中心、吴江市纺织质量技术公共服务平台被认定为江苏省商务服务平台,每个平台都将获得100万元资金支持,以此助推中小型外贸企业开拓国际市场。 李铮

## 百余件国家级文物亮相吴江

昨天记者了解到,从本月12日起至月底,2011年江苏省馆藏精品系列巡回展在吴江博物馆展出,以14件国家一级珍贵文物为代表的百余件西周至唐宋的国家级文物首次亮相吴江,这也是吴江博物馆建馆以来最高规格的文物精品展。 李铮